



山西师范大学
SHANXI NORMAL UNIVERSITY

图书馆馆讯

主办：山西师范大学图书馆

2013年10月31日 总第三十三期

编辑：夏文华

E-mail: tsgckzx@163.com

2013年图书馆宣传月活动圆满结束

2013年9月，按山西省高校图工委对省属高校的要求，结合新生入学之际大力开展“图书馆宣传月”活动，我馆对“图书馆宣传月”活动进行了周密的部署。从9月16日开始，三个校区的图书馆门前都挂起了大型横幅：“欢迎新同学走进知识殿堂，请点击图书馆网址：<http://library.sxnu.edu.cn/>”，标志着“图书馆宣传月”活动正式拉开了帷幕。深秋的阳光，暖洋洋的照在校园里，一张张可爱的笑脸走进了梦想中的知识殿堂，表现出了新同学对图书馆这个知识海洋的探求与向往。在新生入学后的军训之际，图书馆参加培训的老师，及时发放通知与各学院联系，确定培训时间，并积极准备课件。新生军训一结束，迅速投入到对新生的培训之中。同时，为了使得新生对图书馆有比较直观的了解，一校区主馆在大门前，还连续播放《山西师范大学图书馆》的专题宣传片。结合图书馆在暑假中对布局的调整和线路改造，我馆借机及时制作了各种指示导牌、门匾和各部门介绍的大型宣传版面，也是对图书馆一次全面的宣传。在历时一月的“图书馆宣传月”活动中，图书馆在三个校区一共培训新生30场，4000余人次。播放专题片100余次，50个小时。制作大小门匾、版面100余块。

此次活动历时一个多月，达到了预期效果。通过这次宣传月活动，加深了读者对图书馆的深刻了解，特别是新生打开了开启图书馆这座知识殿堂的大门，对未来四年的大学学习与生活奠定了基础。图书馆将以此为契机，继续加强服务质量的改善及提高，争取更多的师生来关注图书馆的建设，共同促进图书馆的发展，更好地满足教学和科研的需求。



“图书馆宣传月”期间图书馆大门悬挂横幅

新生入学培训工作顺利完成

9月16日-10月31日，图书馆为新生举行“新生利用图书馆知识讲座”，其目的是为帮助新生读者了解大学图书馆，学会利用图书馆，初步掌握检索与借阅文献的方法，培养学生的文献资源获取能力和信息意识，激发新生热爱图书馆的感情，提高阅读兴趣，迅速适应大学的生活、学习方式。

今年的新生教育仍然以专题讲座为主，讲座主要介绍图书馆的概况、布局、规章制度、服务项目、馆藏特色、电子资源的使用、VPN、以及其他多种获取文献的手段等内容。三个校区由培训人员分别通过发放培训通知、电话联系、学院安排等方式与各院系新生联系，确定具体的讲座时间、地点，统一组织安排人员讲座。虽然时间紧，任务重，但经过合理安排、有序调配，通过大家的共同努力和各相关部门的大力支持，新生培训圆满地结束了。

今年共为全校三个校区 4000 余名新生进行了利用图书馆知识讲座的培训，经过培训，广大新生对图书馆的各阅览室分布、馆藏情况有了初步了解，对入馆阅览、借书所遵守的规章制度及有关注意事项有了初步的认识，对利用局域网内的计算机实现数据查询、搜索馆藏文本资源、电子资源以及网络资源有了一定的感知，达到了预期的效果。



一校区新生培训现场



二校区新生培训现场

我校图书馆获“全国古籍重点保护单位”牌匾

“2013年中国图书馆年会——中国图书馆学会年会·中国图书馆展览会”于11月7日至9日在上海市浦东新区举办。本届年会由文化部主办，文化部公共文化司、文化部文化产业司、中国图书馆学会、国家图书馆共同承办，是我国图书馆界最高层次、最大规模的行业盛会。

2013年中国图书馆年会以“书香中国——阅读引领未来”为主题，分为工作会议、学术会议、展览会三大板块，汇集国内外图书馆领域的从业人员、管理者、专家学者及相关企业负责人，参会总人数超过3000人，展览会面积达25000平方米。年会开、闭幕式在世博会议中心举行，展览会、工作会议、学术会议则在世博主题馆举行。

2013年中国图书馆年会力求在社会化、国际化、信息化三个方面有所突破：一是积极引导、发动社会支持，引入市场、社会等各方面资源；二是在办会理念、会议议题、参会人员、参展企业、展示内容等方面体现国际化元素；三是充分体现信息化的内容设计、服务应用和传播推广。

国家图书馆馆长、中国图书馆学会名誉理事长周和平等出席会议。会上，文化部领导向第四批“全国古籍重点保护单位”授牌，杨艳燕代表山西师范大学图书馆上台接受颁牌。

我校图书馆被列入第四批“全国古籍重点保护单位”，这是山西师范大学高度重视古籍保护工作的结果，也是我馆古籍保护工作上具有里程碑意义的大事。我校图书馆将以此为契机，保护好历史给我们留下的珍贵古籍文献，培养和建设好古籍保护工作队伍，继续大力加强古籍保护工作，使我校图书馆的古籍能够保存完好，永续利用。



2013年中国图书馆年会开幕式



第四批“全国古籍重点保护单位”颁牌仪式